



9月2日下午,记者来到胶南积米崖渔港,在近海海域进行捕捞作业的渔船纷纷归来。经过三个月的休养生息,近海海域的渔业资源有所增加,渔民的收成都不错。但是捕捞上来的海货大多都是个头很小的“鱼子鱼孙”。

# 开海鱼虾多 可惜个头小

很多船主一天赚了两千多元,  
但捕捞上来的多是个头很小的“鱼子鱼孙”

本报记者 潘旭业

## 出海一天赚了两千多元

2日下午2时,记者来到胶南市积米崖中心渔港时,在近海进行捕捞作业的小马力渔船纷纷归来,船舱里堆放着捕捞上来的鱼虾,船主们正在将这些鱼虾分拣开来。

记者登上一艘渔船,看到船主已经将老板鱼、蛎虾、红头鱼等分拣好,一筐一筐摆在船上。船老大顾师傅告诉记者,他当天出海拖了两

网,仅老板鱼就捕了70多斤,每斤20多元,蛎虾18元一斤,装了三筐,此外红头鱼、小黄花鱼、舌头鱼等,“今天赚两千多元肯定没问题。”

船老大赵师傅早已经将分拣好的海货在岸上摆起了摊,很多人正在围着购买。一谈起今天的收成,赵师傅乐呵呵地说,今天赚两千元以上肯定没问题。在现场记者看到,赵师傅摊前摆

着的三只螃蟹,没过秤就让一个顾客150元钱买走了。

120元一斤的对虾,70元一斤的鲳鱼,60元一斤的刀鱼,他也捕了不少。最让赵师傅高兴的是,他还捕上来一条十五六斤重的钩子鱼,每斤售价50元,仅这一条鱼就可以卖七八百元。

记者在积米崖渔港询问了多位出海的船老大,都说这两天的收成不错。

## “鱼子鱼孙”唱主角

出海归来的渔船一条挨着一条靠在一起,记者看到,渔民们打捞回来的海货大多还是“鱼子鱼孙”,个头很小。

一艘渔船刚刚到岸时,记者立即上船,此时捕捞上来的海货还杂乱无章地堆放在船舱中。记者看到,除了蛎虾、虾虎、老板

鱼的个头还算可以外,绝大多数是15厘米以下的小鱼虾,3—4厘米长的鲳鱼,5—6厘米长的舌头鱼,10厘米长的小黄花,甚至小牙鲆鱼的鱼苗也被捕捞了上来。

船老大赵师傅告诉记者,虽然这两天的捕捞量都不错,但是很少捞到大

## 两成渔船仍未出海

开海已经两天了,虽然渔民们的收成都还不错,但是积米崖中心渔港内仍有近两成的渔船因为没招齐人,所以未能出海。

开海后一直没有出海的船老大姜师傅告诉记者,如果渔船要出海作业,一艘船上至少要配3名以上渔民,虽然现在人工费的价格已经达到了最少每人每天250元,但是依旧招不够人。“现在的年轻人基本都没有干这个的了,这两年很多老渔民也转行了,现在能出海的人手越来越少。港内至少有两成渔船因为这个原因没有出海。”姜师傅说。



在小港码头,渔民打捞上来的海货品种很单一且数量少。 张晓鹏 摄

# 新房卖万套,8月楼市异常火 经适房热销,业内人士看好“金九银十”

本报9月2日讯(记者 邱晓宇)

青岛网上房地产的数据显示,8月青岛销售新房总量10062套,其中经适房销量最好。业内人士看好即将到来的“金九银十”,认为下半年楼市仍以降价为主。

根据统计,在8月成交的10062套新房中,新建住宅的成交量为9118套,比7月9512套的

成交量减少了394套,环比下降4%。但连续两个月的新房成交量持续过万,彻底打破了7月、8月是楼市淡季的说法。

8月全市月销售新房过千的共有5个区域,分别是即墨、胶州、李沧、城阳和胶南。8月经适房一直热销,其中即墨当月经适房成交总量近千套,即墨市8月新房总成交量的六

成多。

7月、8月新房销售连续看涨,让业内人士对楼市传统销售旺季“金九银十”更加期待。科威不动产总经理孙杰分析,去年的青岛楼市就没有出现过所谓的“金九银十”,销售惨淡,而今年青岛楼市的回暖迹象非常明显,过去两个月的新房热销成为今夏楼市复苏最好的证明。

从目前来看,开发商并没有对销售策略做明显调整,但孙杰认为,下半年的楼市仍会唱“降”调。他介绍,房产开发商一般都会在下半年回笼资金,进行下一轮投资,而房子卖不出去,和价格也有一定关系,太贵的房子销量自然不会太高,因此,开发商仍会有降价优惠回馈购房者。



▲渔民正在分拣捕捞上来的海鲜。  
潘旭业 摄

▶渔民向记者展示捕上来的大螃蟹。  
潘旭业 摄



## 油费涨人工贵 1日出海渔民喊赔

本报9月2日讯(记者 杨林) 9月1日是开海第一天,记者在小港码头采访了解到,因为适逢农历十六的天文大潮,不少渔民担心网具被破坏没出海,一些出海的渔民也因为收成不好直呼“出一次赔一次”。

1日下午,记者来到小港码头,由于1日是农历十六,出现天文大潮,不少渔民担心强劲水流冲坏网具,选择在码头停泊不出海。不过仍有几艘收鱼船载着海货回到了码头,在三艘靠岸的收鱼船上,渔民们忙着把当天的收成拿到甲板上清洗、分拣。

“我们是早晨6点出的海,在海上呆了近7个小时才返港。”船老大老提

告诉记者,1日一天总共收来了60斤左右海货,主要是两箱蛎虾、半箱虾虎、一箱墨鱼、两箱黄花鱼,基本都是小鱼小虾。“十年前第一捕都能带回几百斤鱼虾,那种日子一去不复返了。”老提说。记者看到,因为捞回来的海货成色一般,渔民在码头上卖给鱼贩的时候,价格被压得非常低。

老提介绍,他雇了4名工人,工资是每人一天300块钱,“即使这样还招不到人。”为了留住工人,他和工人一签就是一年的合同,三个月休渔期间还照发工资。再加上现在柴油已经涨到了一吨8500元,1日一天出海的收入勉强能够支付人工费,柴油钱肯定是赔了。

## 房贷投资 咨询

民间借贷 汇票贴现  
风险投资 动产抵押  
垫资撤押 汽车抵押

电话: 0532-80821182 80821022

地址: 青岛市崂山区秦岭路15号